

为推进学雷锋志愿服务持续发展，近年来，我市在城区的车站、广场、医院、公园、图书馆、博物馆、风景名胜区、窗口单位等公共场所建设了近30座学雷锋志愿服务岗亭——

为文明城市增色添辉

■本报记者 胡建军

日前，记者走访我市数个学雷锋志愿服务岗亭看到，每个志愿服务岗亭外形设计美观，并贴有中国志愿服务、湖南志愿服务、学雷锋志愿服务岗亭等醒目标识，醒目位置标明了办事咨询引导、爱心雨伞借用、失物招领、爱心药箱、应急充电宝、应急电话、茶水服务、爱心助残等10多项便民服务内容。

市委宣传部常务副部长王酈君介绍，市文明委、市创城志愿服务工作领导小组将志愿服务岗亭建设，作为一项便民惠民的重要举措大力推进。去年，我市投入近百万元，在城区建设学雷锋志愿服务岗亭14座，学雷锋志愿服务角15处。同时，还督促市文体广新局、市公安局、市邮政局、市旅游局等单位根据现有条件，加强志愿服务站点建设，实现一岗多用。

据了解，目前我市所建的学雷锋志愿服务岗亭，既包括医院、机场、高铁、银行、政务服务大厅、图书馆、博物馆等单位所设的志愿服务墙（角），又包括广场、公园、火车站等交通站点、南岳等景区景点所设的志愿服务驿站（室），还包括公安岗亭、邮政售卖亭等“搭载”志愿服务的一亭多用。

61岁的退休职工文运达，家住莲湖广场附近。现在每天都会与三五好友一起到广场的衡阳市职工志愿服务驿站读书看报。他说：“自从有了这个志愿服务驿站，不管是天晴还是下雨，几个老朋友总要来这里看看，比整天闷在家里看电视、打牌好多了。”

“去年12月份，一名游客来到石鼓书院。当时，正在志愿服务驿站值班的志愿者陈汝定看出这名游客的特别之处，主动上前打呼。获悉游客是从吉林过来的自驾游客，有着收集旅游

地印章和写意的爱好。她不仅为游客盖上了两枚石鼓书院的印章，还陪同游客在景区几个主要景点写意。”石鼓书院副主任肖芬芳说。

此外，石鼓书院还与湖南环境生物技术学院共建志愿服务基地和传统文化教育基地，周末时间开展汉服、茶艺、民族舞蹈、武术等传统文化表演，引起了中国国际电视台英语新闻频道《直播中国》摄制组的关注和报道。

东洲岛临时负责人蒋素平告诉记者：“我们将景区游客中心和志愿服务驿站两者结合起来，仅在去年国庆7天长假中就接待了近20万游客。68名志愿者倾力为游客提供了地名信息查询、应急充电、雨伞借用、蚊虫叮咬、伤口包扎、旅游咨询、乘车问路等服务。”

记者在市中心汽车站的售票厅和候车大厅的志愿服务角看到，问询如何自助购票、前往各县（市）区乘车点的旅客络绎不绝，志愿者微笑而简短地回答乘客的问题。

市中心汽车站副站长贾文娟介绍，为了给广大旅客提供力所能及的便利，车站的小蜜蜂服务班承诺“五给四有两做”，让广大旅客进站有亲切感、舒适感、留恋感和安全感。如今，小蜜蜂服务班已成为车站志愿者服务品牌。

在市政服务中心学雷锋志愿者服务角，记者看到，短短几分钟就有数名市民向志愿者咨询各类问题。

市政服务中心主任戴新贤介绍，根据需要，政务服务大厅成立志愿服务队，并将志愿服务作为常态工作覆盖到全领域。

“目前，市政服务中心集中服务区域已进驻52家单位，设置了336个办理窗口，可办理

460余项事项。我们的志愿者对于大部分的窗口可以办理哪些业务，了然于胸。志愿者还需熟悉周边数条公交线路、餐馆、酒店等生活信息。”市政服务中心志愿者负责人欧阳琳说。

市图书馆结合自身服务特点，建立了文化志愿服务角，配备了老花眼镜、放大镜、爱心拐杖、爱心轮椅、便签纸和笔等便民服务设施，为市民提供各类借阅咨询和阅读指导类服务。

市博物馆整合文化志愿队伍专业人才，发挥特长，提供“一对一”服务，除开展常规性的便民服务外，还经常性开展引导、布展、讲解等专业化的志愿服务活动。

王酈君说：“如今，在学雷锋志愿服务岗亭，广大志愿者用实际行动诠释了‘奉献、有爱、互助、进步’的志愿精神，在全市形成了有困难找志愿者，有时间做志愿者的良好氛围，为创建全国文明城市增色添辉。”

记者手记

“……如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远守在岗位上？”每次想起雷锋，就会想起这段话。文明城市是一座城市整体文明水平的荣誉称号，也是最具价值的城市品牌。如今的雁城衡阳，新变化、新气象无处不在。文明体现在这座城市的每一座志愿服务岗亭，展示着最美地级市的文明新风尚。这是所有衡阳人凝心聚力、倾情奉献，攻坚克难、担当实干的硕果，离不开身着红马甲，心怀奉献情怀的“活雷锋”——志愿者，是他们用心书写了一个个文明故事，用情绘就了一幅幅文明画卷，让美好和谐生活在雁城衡阳触手可及。

据悉，1月20日前，各县（市）区将对发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的，交通违法记满12分的，以及有酒后驾驶、毒驾、超员20%以上、超速50%以上，或者12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人进行一次清理，列入“黑名单”，督促客运企业予以解聘。同时，对八

“世界级”视听盛宴让观众直呼过瘾

“美韵悠扬·雁鸣云霄”衡阳万恒奥运年华合唱团专场演出举行，刘丽华观看

本报讯（记者 谢小青）从悠扬宽广的东蒙民歌，到德式浪漫和声；从节奏明快的哈萨克族民歌，到朗朗上口的黎族民歌……1月18日晚，“美韵衡阳·雁鸣新春”2019新春演出季之“美韵悠扬·雁鸣云霄”衡阳万恒奥运年华合唱团专场演出在市广播电视台演播厅举行，给观众带来了一场“世界级”的视听盛宴。市委常委、市委宣传部部长刘丽华观看演出。

演出在混声合唱东蒙民歌《牧歌》中拉开序幕，随后，混声合唱《茨冈》《菊花台》、女生合唱《雪花的快乐》《花大姐》、混声合唱《我的深情为你守候》《飞飞飞》

市领导许云生，市老领导谢宏治、阳新丽、许满意、欧阳展之观看演出。

未雨绸缪

部署春运道路交通安全保卫战

胡志文出席会议并讲话

本报讯（记者 姚永军 实习生 朱佳月）1月18日下午，2018年市道安委年度总结暨2019年春运安保工作动员部署会议召开，总结2018年度全市道路交通安全管理工作，部署春运期间道路交通安全管理和服务工作。副市长、市道安委主任、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

据悉，1月20日前，各县（市）区将对发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的，交通违法记满12分的，以及有酒后驾驶、毒驾、超员20%以上、超速50%以上，或者12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人进行一次清理，列入“黑名单”，督促客运企业予以解聘。同时，对八

类重点车辆的违法“清零”情况及检验率、报废率进行检查，严格落实监管责任。对辖区急弯陡坡、临水临崖、连续下坡、桥隧相连等危险路段以及近年来事故多发路段进行逐一排查，消除隐患。

胡志文要求，各级各部门一定要强化底线思维，强化工作措施、强化责任担当，切实把思想和行动迅速统一到上级决策部署上来，要压实重点、精心组织、科学部署，把春运各项工作抓牢抓细，力争实现“四个杜绝、四个减少”的工作目标。

会议通报了2018年全市道路交通安全工作考评情况，对2019年春运道路交通安全形势进行了研判，12个县（市）区道安委主任分别递交了春运工作责任状。

围绕全市中心工作 提升履职实效

农工党衡阳市委召开2018年度总结表彰大会

本报讯（记者 武孝军）1月18日上午，农工党衡阳市委召开2018年度总结表彰大会。副市长胡志文讲话，市政协副主席、农工党衡阳市委主委许云生作报告。

2018年，农工党衡阳市委及党员聚焦全市经济社会发展中心工作，不断提升履职实效，形成了2件重点调研成果，提交了7篇集体提案和10余篇个人提案，向农工党中央、农工党湖南省委上报社情民意20余篇，向市政协报送社情民意28篇，并利用“同心社区”实践基地开展社会服务，积极参与脱贫攻坚行动。

胡志文要求，新的一年里，农工党衡阳市委及党员要在坚持中共领导下凝聚新共识，始终同中共衡阳市委在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行；在服务发展上展现新作为，在推动衡阳经济社会高质量发展的实践中大显身手、建功立业；在坚持履职为民上展现新形象，为把衡阳建设成为名副其实的省域中心城市和最美地级市汇聚强大正能量；在加强自身建设上展现新局面，努力锻造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的高素质参政党干部队伍。



衡山书院耕读园致力于优秀传统文化传播，去年全年，除举办各类讲座外，还开办书画艺术和乡土文化沙龙达42期，参加活动的书画艺术界人士达1000多人次。并且开设湖湘名人艺术工作室，外地有近百家有意向参与进来。图为近日，中国名家书画研究院副院长、中国民族古建筑研究会书画专业委员陈诗华先生（中）在耕读园创作。

■潭浩泉 摄

蒸湘短波

1月16日下午，祁东县审计局机关支部和洪桥街道办机关支部组织全体党员、干部联合举办了“迎新春”主题党日活动。

活动现场，两个机关支部的近100名党员干部在祁东革命先烈纪念广场整齐列队，向“祁东革命烈士纪念碑”敬献花篮，重温入党誓词。仪式结束后，全体党员干部还参加了乒乓球、拔河、螃蟹运球、“5人脚绑腿跑”等文体活动。

（记者 翟瑜 通讯员 李建国）

1月18日，石鼓区人民街道向阳社区党员群众教育讲习点2018年度的讲习内容，在老党员聂书眉讲习课《紧跟以习近平为核心的党中央，将新时代改革开放进行到底》中结束。据了解，2018年3月，向阳社区在全市成立第一家社区党员群众教育讲习点。该讲习点

善于做好“怎么讲”，在“必讲”和“想听”中找准切入点和着力点，结合居民实际，用通俗易懂的故事将党的十九大精神等39个主题讲深、讲透，使讲习点“讲”出了新气象，“习”出了新担当，“点”出了新希望。

（记者 胡建军 实习生 肖文琪）

群雁合唱团：以歌会友唱响美好生活

■本报记者 翟瑜



群雁合唱团的团员们激情高歌

“红日照遍了东方，自由之神在纵情歌唱，千山万壑，铜墙铁壁，抗日的烽火，燃烧在太行山上……”1月10日，在衡阳市歌舞剧团有限公司百姓剧场，群雁合唱团的团员们激情高歌《在太行山上》，拉开了新年音乐会的帷幕，向观众展示积极、健康、向上的精神风貌。一时之间，台下掌声雷动，经久不息。

“群雁合唱团成立于2016年5月，成员来自于衡阳市各条战线，热爱唱歌艺术，追求美好生活的朋友。”群雁艺术团团长李莉向记者介绍，凭着对音乐的热爱和付出，这支“草根”合唱团在圈内越来越火，成员从最初

的20余人增至110人，年龄最大的65岁，最小的40岁。表演形式多样，有合唱、独唱、乐器演奏、歌伴舞等。合唱团的艺术总监由原衡阳艺校校长肖建平担任，副团长由李爱民担任，钢琴伴奏由艺术研究所蒋一乐担任，这些中坚力量兢兢业业，认真负责，为合唱团演唱成功起到了画龙点睛的关键作用。

去年，群雁艺术团多次参加国内大型比赛，捷报频传。在全国交通银行“沃德杯”合唱大赛上，群雁合唱团荣获衡阳赛区第一名，湖南赛区第四名。同年7月，女声合唱《葡萄仙子夜曲》《乘着歌声的翅膀》参加全国“益康宁”杯中年合唱大赛，荣获衡阳赛区第一名，湖南省赛区“梅花金奖”，同年8月，这两首合唱在黄龙音乐季国际合唱艺术周上荣获银奖。

“湖南省赛区‘梅花金奖’是群雁合唱团荣获的最高荣誉，离不开大家的艰辛付出和辛勤汗水。

市歌舞剧团有限公司董事长江春燕和正京元健康管理有限公司总经理肖国良、王馨仪被团员们的奉献精神所深深打动，主动提供免费的排练场地。”李莉回忆，从去年4月起，合唱团就开始投入紧张有序的排练，每天要进行2个小时以上的强化训练。除了指挥给团员传授音乐基本知识外，还要求团里分小组进行训练，互相点评，务必使每名团员过关。合唱团有着良好的团队精神，女团员酷暑排练，男团员送凉茶、西瓜。每晚在师范学院排练太晚，男团员开车把女团员安全送回家。几位离排练场地住得很远的女团员每晚排练后打的士回家，连续三个月排练毫无怨言。

在“益康宁”杯中年合唱大赛上，李荣潇洒指挥，美国伊斯曼音乐学院青年钢琴家李晴优美伴奏，团员们一展歌喉，深深打动了在场所有的观众，最终脱颖而出，捧回金奖。

一个四季如春的人

——记湖南省见义勇为先进个人刘康青

■本报记者 海啸

1月17日下午1时许，蒸湘区华兴街道青峰社区的居民刘康青驱车经过芙蓉路32号欣文花苑，随手将6件干干净净的棉衣、毛衣、长裤塞进路旁的旧衣回收箱。他说，入冬以来，这是第三次捐献衣服。

刘康青，一米七三的个子，体重八十公斤，硬朗的他留着引人注目的光头，看上去有点像香港演员汤镇业。他话不多，说起来中气十足，从容不迫。他微微一笑，说，这得益于二十年持之以恒的跑步、打球等运动，小时候跟一位出手不凡的亲戚练过几年武把式呢。

今年5月的一天，经一位诗人朋友介绍，记者第一次见到刘康青。着白色休闲透气棉麻短衫的他，给人清风扑面的感觉。几次接触，闲聊，记者渐渐理清了他的来路。

1970年2月，刘康青出生于衡阳县台源镇联兴村杨思塘一个十分贫寒的农民家庭，在家排行老二。父亲很霸道，严格要求子女堂堂正正做人，谁要是做了出格丢丑的事，他不仅声色俱厉批评，甚至操起锄头把人打。刘康青说，他对父亲心存感激，是父亲培养练就了他一不怕苦二不怕累的精神，这让他一直以来昂首挺胸、脚踏实地活在世界上，并受益至今。

刘康青从小就有英雄情结。他喜欢读三

国、读水浒，爱看武侠片、战斗片、警匪片。小时候，刘康青在老家上学。他家地处偏远，离学校有四公里路程，全家步行，并且还得经过一条大渠。1983年读初二，一天，他正在上学路上走着，忽然看见一个胡姓同学不慎掉入水渠后，拼命挣扎、呼救。当时水流湍急，刘康青来不及细想，放下书包，马上跳入水中，用力把落水男孩拉上岸。刘康青庆幸；好在早就跟父亲学会游泳了！第二天，落水男孩的父亲特地买了礼物跑到刘康青家表示感谢。那一回，他还真感到自己有那么一点点英雄气概呢。

在平凡的世界里，在庸常的生活中，他的英雄梦看似遥遥无期。一个偶然的机会，他的人生突然闪亮了一下，他真的就成了“好汉”！

刘康青确实没有什么惊天动地的壮举，与心目中的英雄比起来，他觉得自己还差得很远。乡亲们和左邻右舍评价他：有一副侠义心肠，天性正直，忠孝仁义。虽然因为性格耿直吃过亏，可他从不后悔。

熟悉刘康青的人说他是个“两面派”，既有路见不平一声吼的一面，也有“吹面不寒杨柳风”的一面。即使在冬天，他也热气腾腾的，像一阵春风，让与他打交道的人感到舒服。